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Aanleiding 

Op 6 december 2023 zijn door het kamerlid Van der Graaf (CU) vragen gesteld over 

de voortgang van het wetsvoorstel ondernemen met een maatschappelijke BV. De 

belangrijkste daarvan is wanneer een wetsvoorstel in consultatie gaat.  

 

Advies 

U kunt akkoord gaan met verzending van bijgevoegde brief met antwoorden op de 

Kamervragen. 

 

Kernpunten 
• Op 8 februari 2024 is met u gesproken over de voortgang van het 

wetsvoorstel in het algemeen en de beantwoording van deze Kamervragen in 

het bijzonder.  

• Bij die gelegenheid is besproken dat het van belang is dat de wens van het 

gedeelte van de maatschappelijke ondernemers die op een wettelijke regeling 

aandringt en het deel van de Kamer dat hen in die wens steunt serieus wordt 

genomen, maar dat eveneens van belang dat voldoende aandacht wordt 

besteed aan de kritische geluiden ten aanzien van nut en noodzaak van een 

wettelijke regeling.  

• Met u is afgesproken dat het ontwerp-wetsvoorstel zal worden besproken met 

een aantal deskundigen. Hen zal in een expert-bijeenkomst worden gevraagd 

of zij van mening zijn dat dit voorontwerp als geheel naar hun inschatting een 

voor de praktijk nuttige en bruikbare, juridisch voldoende consistente en 

sluitende regeling biedt.  

 

Toelichting 

• Indien en voor zover tot wettelijke regeling wordt gekomen moet deze passen 

binnen de randvoorwaarden dat zij: (i) voldoende toegevoegde waarde biedt, 

(ii) relatief eenvoudig is, (iii) praktisch bruikbaar is en (iv) past binnen en 
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DGBI / 45556443 consistent is met het bestaande wettelijke kader waaraan BV’s op dit moment 

al moeten voldoen, in het bijzonder de regels van vennootschapsrecht. 

• U bent geïnformeerd dat de afgelopen tijd aan een ontwerpregeling is gewerkt 

waarmee wordt beoogd om ondernemers die met een maatschappelijke BV 

willen ondernemen binnen deze randvoorwaarden een eenduidig juridisch 

kader te bieden door voor te schrijven aan welke eisen de statuten van een 

dergelijke BV moeten voldoen, dat ondernemers jaarlijks in dialoog treden 

met belanghebbende partijen, dat ondernemers een impactrapportage moeten 

verzorgen en aan welke eisen die impactrapportage moet voldoen.  

• Daarbij is gebleken dat het complex blijft om tot een regeling te komen die 

aan de genoemde randvoorwaarden voldoet. Deze complexiteit doet zich 

vooralsnog met name gevoelen waar het gaat om de eisen, beperkingen en 

waarborgen die moeten worden geformuleerd met betrekking tot de wijze 

waarop wordt omgegaan met de winst en het vermogen van de 

maatschappelijke BV en waar het gaat om de wijze waarop eventuele 

wettelijke voorschriften kunnen worden gehandhaafd.  

• De te raadplegen experts zal in het bijzonder de vraag worden gesteld of de 

ontworpen bepalingen over winst en vermogen naar hun inschatting 

voldoende effectief en praktisch werkbaar zijn dan wel of zij reden zien om 

alternatieve of andersluidende bepalingen op te nemen. Ter voorbereiding op 

deze bijeenkomst zal het ontwerp-wetsvoorstel onder embargo met deze 

experts worden gedeeld.  

• Met u is tevens besproken dat u zult worden geïnformeerd welke experts 

zullen worden geraadpleegd, alvorens dat daadwerkelijk gebeurt.  
 

 

 
 

 




